平凡的鸡蛋花,是香港常见植物,象征孕育希望、复活和新生。 在很多年前,姚伯伯和太太, 更在这棵鸡蛋花树下, 订下了一个永恒的约定。 90 多岁的姚伯, 跟太太相知相爱几十年, 恋爱故事从一个富家少爷, 巧遇穷家女开始。

> "中午放学回家, 经过将军府第, 见到有祖孙俩, 天天都在吃番薯。 就回家告诉妈妈, 为什么我们没有这些食物? 妈妈说,如果你想要, 就拿一升米去换一个番薯, 我们很少买番薯。 换了一次, 有一天就见到我太太, 她说,很好吃吗? 这些东西我们吃到怕了。 就开始有...每天经过就会打招呼。 当时年纪还小。"

战乱期间,他们失散多年 直到姚伯长大成人,回香港工作,

"就见到一个女生。 她看着我,我又看着她 总之很眼熟。 她说,你忘了吗? 你拿一升米来跟同我换番薯 这样才想起来, 那时候已经是美女。"

劫后重逢,他们结为夫妇,

**60**年代,更搬进彩虹村,在当年这间静山小学经营小吃店, 养活一家。

相守数十年,大家的健康都慢慢走下坡。

有一天,他们途经钻石山火葬场的纪念公园

见到一棵鸡蛋花树。

于是订立约誓,

无论谁先走,都会将另一半的骨灰,撒在鸡蛋花树下, 让挚爱可以回归自然。 "因为这个地方怎样? 有树,有草,有溪涧,风景又好, 气候又好。 撒在草地上,就等于回归大自然。 也等于土葬。 今天你撒在这里,或是我撒在这里 将来你来,也撒在这里

一・入土为安

二,同襟同穴。"

婆婆去世之后,伯伯也履行誓约, 亲手将她的骨灰 撒在纪念花园的鸡蛋花树下。

过去十多年

绿色殡葬越来越被大家接受。

数字也从 2013 年的大约 3400 宗,

增至 2023 年的大约 9400 宗,

升幅接近三倍。

不少老者听完绿色殡葬的介绍,都有这个打算。

- "我也会用绿色殡葬。"
- "将来我走了,也是撒在这里。"
- "即使有亲人,后事的话,对他们来说,还是负担 反而这里的安排简单而直接, 不用太复杂。"

食环署辖下的纪念花园 分布于港、九、新界,甚至离岛 在屯门曾咀这里,还有最大、最新的纪念花园 市民可以为先人, 在这里进行简单的送别仪式。 刚刚参与先人撒灰仪式的亲友 都觉得绿色殡葬好有意义。

"对着大海,很空旷、很辽阔, 有海阔天空的感觉。 无论是先人还是我们后辈 都会觉得是... 是很好的安排。"

除了纪念花园

更可以向食环署申请,安排船只 将先人的骨灰,撒到海上的三个指定范围。 也许有人觉得

撒灰之后,好像一无所有

但姚伯就说,太太永远活在他心中。

- "老婆,替你洗脸,干干净净。就很好看。好,很好看了!"
- "如果你想念太太,你会怎样去怀缅她?"
- "就看着它"
- "这是什么?"
- "这是她的骨灰"
- "做成骨灰戒指"
- "如果我没去世,这个戒指就陪着我"
- " 代表她还在我身边 "

只要在绿色殡葬登记名册上登记,

亲人日后就会知道你的心愿。